

действий. Объекты обложения государственной пошлины в законодательстве двух государств схожи. Однако особенностью налогового законодательства Украины является выделение в отдельный вид платежа судебного сбора, который взимается за совершение судебными органами юридически значимых действий. При этом в соответствии с законодательством обоих государств могут предоставляться льготы физическим лицам и организациям.

Круг случаев уплаты государственной пошлины широк и схож в двух государствах. Одинаковы и сроки ее уплаты: государственная пошлина уплачивается до совершения государственным органом юридически значимого действия. Различным является способ уплаты государственной пошлины: в Украине – по месту совершения юридически значимого действия либо в почтовых или финансовых учреждениях, как в наличной, так и в безналичной форме, а в Республике Беларусь – в банке, организации связи Министерства связи и информатизации Республики Беларусь, местном исполнительном и распорядительном органе.

Налоговое законодательство двух государств предусматривает и механизм, направленный на возврат полностью или частично уплаченной государственной пошлины. Однако налоговое законодательство Украины не содержит в себе такие важные институты, как зачет государственной пошлины и отсрочки либо рассрочки уплаты государственной пошлины.

Рассмотрев правовые основы взимания государственной пошлины в двух государствах, можно сделать ряд выводов, свидетельствующих о схожести норм налогового законодательства. Однако, на наш взгляд, является необходимым закрепление в законодательстве двух государств понятия государственной пошлины.

М. С. Путрукевич

Науч. рук. М. В. Тимошенко

ст. преподаватель

НЕЛЕГАЛЬНАЯ МИГРАЦИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Незаконная миграция негативно сказывается на социально-экономическом развитии Республики Беларусь. Следствием этого является распространенность таких проблем, как наркотики, рост числа заболеваний, незаконный оборот оружия, грабежи, вымогательства, мошенничество, проституция, незаконный вывоз валютных средств и др.

В Республику Беларусь нелегальные мигранты попадают самыми различными способами: в качестве туристов, на основе права транзитного проезда, что является самым популярным способом нахождения на территории Беларуси, безвизового въезда по служебным и личным делам, а также путем незаконного пересечения государственной границы. Чаще всего Беларусь рассматривают как транзитную страну для того, чтобы попасть в страны Западной Европы, вследствие этого здесь «оседают» нелегалы, так как им не удалось попасть в желаемое место, и с каждым годом их число только растет.

В 2019 году ОВД выявило 18 организованных групп незаконных мигрантов общей численностью 53 человека. Наибольшее количество незаконных транзитеров в страны Европейского Союза в 2019 г. составляли граждане Алжира, Афганистана, Бангладеш, Вьетнама, Египта, Индии, Ирана, Палестины и Пакистана [1].

К сожалению, Беларусь не имеет детально разработанной системы предотвращения нелегальной миграции и достаточно успешного опыта в решении данной проблемы по двум основным причинам: во-первых, это требует больших экономических затрат, во-вторых, для решения поставленной цели требуются более широкие масштабы сотрудничества с другими странами. По моему мнению, эффективными методами борьбы с незаконной миграцией в Республике Беларусь могут быть введение новых технологий для контроля въезда и выезда с территории Беларуси, создание всех условий «непривлекательности» страны для незаконных мигрантов путем создания центров для содержания таких лиц, совершенствование нормативной базы и создание одного общего нормативного акта, регулирующего данный процесс, ужесточения контроля над незаконной миграцией и транзитом через Республику Беларусь.

Исходя из всего вышесказанного, можно сделать вывод о том, что действия государства, направленные на решение данной проблемы, отражают состояние национальной безопасности на данном этапе развития. Повышение эффективности управления миграционными процессами и тесное сотрудничество с другими странами в данной сфере поможет белорусскому обществу создать стабильное и прогрессивное государство.

Литература

1 Справка о миграционной ситуации в Республике Беларусь за 2019 г. // Официальный сайт МВД Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://www.mvd.gov.by> – Дата доступа : 06.04.2020.

В. А. Ромашкевич

Науч. рук. **В. А. Брилёва,**

канд. юридич. наук, доцент

ПРОБЛЕМНЫЕ АСПЕКТЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Рождаясь человек приобретает самое ценное – свои права, личные, культурные, экономические, политические и социальные. Но в современном мире многие забывают, что у людей тоже есть права и что никто не может лишать их этих прав. На данном этапе развития общества можно согласиться с тем, что Всеобщая декларация прав человека, принятая в 1948 году, имеет своё большее отражение на бумаге, но не в реальной жизни.

Для того чтобы Декларация исполнялась фактически, в 1961 году была создана международная неправительственная организация Международная амнистия (Amnesty International). Данная организация публикует отчеты по соблюдению прав человека. Так, например, по состоянию на 2016–2017 год:

- военные преступления были совершены как минимум в 23 странах;
- 36 стран незаконно отправили беженцев обратно в страну, где их права были под угрозой;
- 22 страны видели людей, убитых за мирную борьбу за права человека.

В отчете касательно России говорится о том, что ужесточились меры ограничений, которые налагаются на свободу выражения мнений, мирных собраний и объединений. Незамеченными не остались пытки и жестокое обращение в исправительных учреждениях; неоказание надлежащей медицинской помощи, что могло привести к печальным последствиям. Россия не соблюдала права тех, кто просил убежища, и самих беженцев.

В Сирии, например, стороны вооружённого конфликта, совершившие военные преступления и другие серьёзные нарушения норм международного гуманитарного права и прав человека, остались безнаказанными. Тысячи человек были безосновательно задержаны и арестованы властями, многие стали жертвами насильственных исчезновений, длительного содержания под стражей и несправедливых судов и других нарушений. Нарушения прав человека происходили не только в этих странах, а в многих других, которые также освещаются в отчете Амнистии [1].

Таким образом, можно сделать вывод о том, что чем больше стран отступают от основополагающих обязательств в области прав человека, тем меньше стран справедливой политики в этой области.

Осуществление принципов прав человека и их защита лежит на государстве.

Злоупотребление властью запускает необратимые механизмы в системе государства. Значит нужно проводить не такую политику государства, где права человека закреплены только на бумаге, а где они применяются фактически. Стоит ужесточить ответственность за нарушение государствами данного принципа, например, придать решениям Совета по правам человека и Комитетов ООН, защищающим отдельные направления прав человека, статус обязательных к исполнению всеми государствами.